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V  astavallankumouksel- 
lise t eivät ole luopu­
neet m yyräntyöstään

Työn tasavallan olemassaolo 
on kaikille vastavallankumouk­
sellisille aineksille karvas päh­
kinä. Ne eivät voi unohtaa sen 
olemassaoloa, vaan koettavat 
kaikin keinoin taistella sitä vas­
taan. Katkerien kokemusten 
kautta ovat ne tulleet huomaa­
maan, että sitä ei voida avoi­
mella kentällä ja aseilla tuhota 
ja siksi ovat ne keksineet uusia 
toimintatapoja, joilla kaikilla 
kuitenkin on sama yhteinen pää­
määrä — Venäjän työläisten ja 
talonpoikain tasavallan tuhoami­
nen.

Neuvosto-Venäjä ei ole het­
keksikään unohtanut • näitten 
kansainvälisten vastavallanku-mo- j 
uksellisten olemassaoloa, vaan ; 
se työskentelee edelleenkin tar- i 
mokkaasti pyrkien toiselta puo­
len kohottamaan maansa tuotan­
nollista asemaa ja samalla teke­
mään tyhjäksi kaikkien vastaan 
taistelevien sisäisten ja ulkonais­
ten vihollisten kolttosia. Tämä 
käy selväksi eräästä Moskovas­
sa toukok. 15 p. päivätystä ju­
listuksesta, joka kuuluu seuraa­
vasti :

nälkäiset työläiset kehräämöissä 
työskentelevät, sitä pikemmin 
heidän lapsensa saavat elää yl- 

: täkylläisyydessä. Mitä enemmän 
talonpoika kylvää, sitä pikemmin 
tulee hän itse olemaan tyytyväi • 
nen ja hänen perheensä vaate­
tettu. Kun suuri kyläkunta on 
poltettu maan tasalle, niin mitä 
pikimmin on se taasen uudelleen 
rakennettava. Kun koko kylä­
kunnan yhteisö käy uudelleen ra­
kentamiseen käsiksi, niin sitä 
pikemmin ja paremmin tulevat 
rakennukset nousemaan.

■Koko Venäjä on tällainen pa­
lava kylä. Valkokaartit, men­
shevikit ja sosialivallankumouk- 
selliset ovat sen sytyttäneet tu­
leen. Työläiset talonpojat ja 
punasotilaat ja soviettien työ­
läiset tietävät tämän. Äskettäin 
valittuun Moskovan soviettiin ne 
ovat edustajikseen lähettäneet 
kolme neljännestä kommunisteja 
ja yhden neljänneksen riippu­
mattomia. Me, jotka olemme 
700,000 Moskovan äänivaltaisen 

| työläisen lähettämiä, käännym­
me työläisten, talonpoikain, pu- 
nasotilaitten ja rehellisten työ- 

I Iäisten puoleen sillä tärkeällä

hän ei saa itselleen ja palkka11*" 
taasen on se osa, minkä kapi­
talismi suvaitsee hänelle tämän ■ 
rosvojärjestelmän kaikkien sään-1 
töjen mukaan antaa.

Minkätähden työläiset antavat 
tyiinsä tuloksia tällä tavalla ka­
pitalistien voittojen muodossa 
riistää? Räaka-aineet, joista tuo t­
teet valmistetaan, antaa meille 
luonto. Kapitalistit eivät ole 
niitä valmistaneet. Työläiset te­
kevät koneet, joiden avulla ny­
kyinen korkealle kehittynyt tuo­
tanto on mahdollinen. Mutta 
kapitalistit kiinnittävät yrityksiin 
tuotantoon pääoman, sanovat 
rosvojärjestelmän puoltajat. To­
si. Mutta mitä on pääoma? 
“Pääoma”, sanoi Abraham Lin­
coln, “on työn hedelmä.” Pää­
oma* on kasaantunutta työn tu­
losta — tulosta jota ei ole työ­
läisille maksettu. Tämän työ­
läisiltä riistämänsä osuuden — 
sillä kapitalistit eivät voi sitä 
kaikkea kuluttaa — kiinnittävät 
he pääoman muodossa uusiin y- 
rityksiin. Tämän työläisiltä riis­
tämänsä pääoman turvin vaatii 
kapitalismi yhä uusia riisto- 
osuuksiaan työläisten työn tu-

JUTUN JATKOA
“Suomalainen industrialist! 

karkotettu Amerikasta”

vetoomuksella, että teidän tulee i loksista. Jä nykyisen järjestel 
yhtenäisinä seistä neuvostojenne | män vallitessa he'sen saavatkin, 
ympärillä, teidän tulee ohjata • Koko vhteiskuntalaitokset* val- 
auraa ja heiluttaa vasaraa lu -! tiokoneisto, koulut, kirkot, kaik- 
jasti, sillä vain yhteisen ponnis- ki palvelevat tätä yhtä tarko- 
tuksen kautta me voimme sel­
viytyä sekasorrosta ja voittaa 
vihollisemme.

Älkää uskoko eilisten tekopy- i 
hien keinottelijain ja vastaan- 
harraajien vetoomuksiin. Ne toi­
vovat voivansa häiritä teitä tyos- j 
siinne ja sitten tulisivat teidät j 
luovuttamaan luokkavihollisten-I 
ne, kapitalistien ja maanomis­
tajien käsiin. Menshevikit ja 
sosiali vallankumoukselliset toi­
vovat voivansa häiritä teitä 
työssänne ja sitten kuristaa tei­
dät nälän luurankokouralla, ku­
ten pankkiiri Rjabuschinskij sa­
noi v. •1917.

Sosiali vallankumoukselliset ja 
pahantekijät tekevät siellä täällä

tusta — työläisten riistäntää. 
Kaikkien niiden tarkotuksena on 
riistojärjestelmän säilyttäminen.

TOVERIN TOIMITUS
Hakemusaika Toverin avoinna 

olleeseen toimittajan paikkaan 
päättyi kesäkuun 9 päivänä ja 
valitsi Toverin johtokunta vii­
destä hakijasta . toveri George 
Gatchefin, joka jo on astunut 
toimeensa.

Toverin vastaavan toimittajan 
paikkaan ei ollut ilmaantunut 
hakijoita, joten hakuaikaa pää­
tettiin vielä jatkaa. Hakemuk­
set palkkavaatimuksilleen ja

ne nyt ovat menettäneet joukko­
jen luottamuksen, pukeutuvat »ie 
riippumattomien suojustavaa vä- 

“ Venäjän työläiset ja talonpo-lr‘a kantavaan naamariin. Siitä 
jät olivat pakotettuja elämään

hyökkäyksiä e^ tl ârvâyara^5>ja | suosituksineen on jätettävä Paci- 
vastaan ja polttavat viljaa. Kun | fjc Development Societyn johto-

kunnalle viimeistään heinäkuun 
26 päivään mennessä.

neljä vuotta kestäneen ankaran 
taistelun läpi, jota oli käytävä 
heidän valtiollisen ja taloudelli­
sen uudestisyntymisensä puoles­
ta. Suurat maanomistajat, ka­
pitalistit ja tsaarilaiset kenraalit 
eivät taistelutta halunneet luo­
vuttaa kasaamaansa pääomaa, 
maata ja tehtaita kansalle. 
“ I tseherdilka” (valitsijanappu-
tot), jotka toimivat Samaran so­
siali vallankumouksellisten käty­
reinä, tsekkoslovakilaiset legioo­
nat. Kornilov, Denikin, Koltshak, 
V rangel. Petljura. Machno, so- 
sialivallänkumouksellinen rosvo I 
Antonov Konstadtin luokkapet-I 
turit, englantilaiset ja japanilai-1 
set joukko-osastot ja lopuksi 
puolalainen armeija ryöstivät ja 
polttivat kylät. Työläisten ja I 
talonpoikain veljellisen avustuk- : 
sen tukemina onnistui punaisen i 
armeijan työntää Venäjän valko- 

* kaartilaisten ulkomaalaiset run- . 
saskatiset avustajat maasta pois1 
ja saada talle maalle rauha. Me 
olemme solmineet naapurimait-!

huolimatta
Moskovan

me riippumattomat 
sovietin jäsenet, me 

tehtaitten ja työpajojen työläi­
set. sanomme teille: pitäkää sil-' 
mällä näitä susia lampaitten 
vaatteissa; ne puuhaavat uutta 
petosta. Moskovan työläiset tie-

ENGLANNIN KÖYHÄLISTÖ 
SUURIMMASSA TAIS­

TELUSSA
Äskettäin kokoontui Manches­

teriin Ison Britannian kömmit­
tävät. että te seisotte neuvosto- njstisen puolueen kongressi vah- 
jenne takana ja taistelette lei-j '  istamaan puolueen sääntöjä, 
vän, rauhan ja v apauden puoles-• •'VJu*r Macmanus alotti puolite­
ta. Moskovan neuvosto kutsuu
kaikkia työläisiä, talonpoikia ja
rehellisiä raatajia soviettitasaval­
lassa kanssaan likeiseen liittoon 
neuvostovallan kanssa veljellises­
ti työskentelemään pelloilla ja 
tehtaissa.

Kauan eläköön työn kunnia!:

päivät lausunnolla, 
kuvaili Englannin 
nvkvistä tilaa:

jossa hän 
köyhälistön

Englannin köyhälistö on suu­
rimmassa taistelussa mitä- se on 
milloinkaan käynyt. Tällä tais­
telulla on, verrattuna entisiin, 

.. . .... , .oleellisesti toinen luonne, niiden
Kauan eläköön rikkaus joka | cdistvsa8ke|eiUen johdosta, joita 
tuon työn kautta luodaan! Kau- kommunistinen liike on saavut- 

tanut Englannissa. Taistelu o- 
.sottaa vielä kaiken sen oikeu­
tuksen mitä kommunistit ovat 
sanoneet ja tehneet ja se osut­
tua niiden henkilöiden mielettö­
myyden, jotka tähän saakka ovat 
vaatineet työväenliikettä johdet- 

Haluamme kiinnittää lukijaim- tavaksensa. Englanninssa, kuten 
me huomiota kahteen fraasiin, ! muissakin maissa, on kysvmyk­

än eläköön neuvostovalta! 
Moskovan neuvoston työläis

ten, talonpoikain ja punasotilait 
ten edustajat.”

VOITOT JA PALKAT

ten kanssa rauhan ja tehneet j joita nykyään kuulee paljon tois-j scssä taistelu vallasta. Yiintei- 
kauppasopimuksia Englannin, tettavan. Ne ovat: “kohtuulli-! set kolme viikkoa ovat osotta-
Saksan ja muitten valtojen kans-j set voitot” ja “elämän tasoa vas-j neet, että Englannissakin kapi­
na- itaavat palkat.” Näiden* kahden , talismi käyttää väkivaltaa, pysy-

määritelman suhteen on oletnasT\«»Iäiset ja talonpojat saat- 
tavat vihdoinkin palata takaisin 
rauhalliseen tvohon. Valkokaan

sa paljon ja suuresti eroavia tnie- 
lipiteitä. Ensinnäkin mitä tulee 

tit. jotka eivät voineet meitä i “kohtuullisiin voittoihin ”, niin 
kukistaa avoimessa taistelussa. r j «»le mikään muuttumaton 
koettavat nvt raunioittaa \ cna- käsite. Mailtnansodan aikana

telläkseen peräsimessä. Macma­
nus ilmotti lisäksi, että puolue­
johto on tul k intit erään jäsenen­
sä, Robert \ \  illiamsin, menet­
telyä nykyisessä kriisissä ja on 
päättänyt erottaa \\  illiamsin

jän kansaa. Kapitalistit, jotka j riistivät ainerikalaiset kapitalistit j puolueesta. Tämän tiedon otti- 
ovat paenneet ulkomaille ja hei- ' (  * *■
dän lakeijansa menshevikit ja
sosiali vallankumoukselliset teke­
vät nyt yrityksiä häiritä meidän
toisten maitten kanssa aikaan-! mielestä sitä kohtuullisempia nti 
saamia kauppasuhteita ja saada ■ ta suurempia ne ovat. 
aikaan vaikeuksia neuvostovallan

jopa niinkin suuria kuin 3.060 
prosentin voittoja ja pitivät näitä 
peräti kohtuullisina. Yleensä o- 
vat kaikki voitot kapitalistien

vat edustajat 
osotuksiEa.,

vastaan suosion

tielle sen ostaessa tavaroita ja 
ruokatarpeita ulkomailta. Tästä 
huolimatta ulkomaalaiset porva-

”*Etämän tasoa vastaavien 
palkkain ' suhteen on samoin o- 
lemassa sangen erilaisia käsi­
tyksiä. Kapitalistien mielestä

1’uoluepäivät hyväksyivät pää­
töslauselman taistelevien kaivos­
työläisten hyväksi ja kehottivat 
rautatieläisiä ja kuljetustyöJäisiä, 
erottamaan petolliset ammatti­
yhdistysjohtajansa. Eräässä laa­
jemmassa päätöslauselmassa kos-....................  ........ i • “  cvapiL ottsiicu  m ie le s tä  i .^ * .n ___ .H . .  \ ............•rit tuskin enää uskovat niihin, ovat kurjimmatkin paikat "elä- < ti.annetta \  enajalla ja

Meidän kauppamme ulkomailla1 „iän tasoa vastaavia”, kunhan J\ snna . ''.a.k“^tctaai?
alkaa nyt paasia oikealle ladulle, i tvölaiset niihin ’am tyytyvät. »■Rkie» maitten työ laisille, että 
Kapitalististen maitten työläiset! Mutta mitä on voitto ja* mitä i.-nK,annin komanunistit vakavas- 
eivät ole sallineet hallituksiensa On palkka? ti seisovat heidän kanssansa tas-
lahettaa sotajoukkoja meitä vas- j Voitto, ivhyesti sanottuna o n ' Sa n,ailnian^r,isiiiiia Ja . mailman 
taan sisällissodan ankarien vuo-1 se erotus mikä on esineen tai ? a,lankuiu^ uk^ n  tulevissa tak ­
sien kuluessa. Ne nousevat nyt, tavaran tuotantohinnan ja myvn- U’S?a- K^ n^ essi i lm a i s i  myo- 
itse yhä voimakkaampina ja yh- tihinnan välillä ja joka - jää’ ka- ? tunton*a V ottol«iJIe ja kehotti 
teen luttvneempinä taisteluun, pitalistin taskuihin. Kapitalisti koniraun?^5{? ,ku,;kkiaJ ^ £ulke* 
työläisten luonnollisten oikeuksi-j saa tämän voiton, ei sentähden. ,nadn ac‘ a -
en puolesta. Täten Englannin
kivihiilityölaisten lakko on jo 
kestänyt kaksi kuukautta. Ame­
rikassa lakot ovat lisääntvmääu

. __ ____ _ , ------  käsikädessävoiton, — A-t-j —
että hän sen
uhrannut työvoimaansa.
sentähden kun hän omistaa • , . • ,lakot ovat lisääntymään, tuotantovälineet, joita ja joiden!^ k 1 p , Jd oxaen luokan

pam Kolmannen Kansainväli-; kautta esineen tai tavaran tuot-!
sen kolmas kongressi, joka alkaa tarninen on ollut mahdollista.' \a.ksi ' allttl,n yksimielisesti tov. 
istuntonsa kesäkuun 2 p. Mos- Palkka taasen on se osa tuot-!* acmanus> y«l<rT T 
kovassa, tuo koko mailman vai- teen arvosta, minkä kapitalisti
lankuraouksellisten työläisten ja antaa työläiselle, työvoiman hin- — Erityisesti on johtajien vel- 
talonpoikain kongressi, tulee tuo- < ta vollisuus siinä, että yhä enem-

‘V oitot ja palkat ovat yksin- • man v a p a u t u v at vanhaan

työttömien

Ylläolevalla otsikolla varuste ttuna  
oli Suomen Työm iehen num erossa 55 
kuluvan vuoden m aaliskuun 9 p :n ä  
seuraava erikois-uutinen:

“D uluthissa ilm estyvän suom alai­
sen i.w.w Jä is te n  äänenkannatta jan . 
Industria listin , to im ittaja  P e te r W.
M erta on saan u t sikäläisiltä  siirto- 
laisviranoraaisilta  käskyn olla val­
m iina läh tem ään New Yorkiin, m istä 
h än et jo lienee karko te ttu  Suomeen.
Kuten niin moni muu industrialist! 
joutui M ertakin radikaalien ujojah- i njpinvl 
deissa viranom aisten  käsiin, sai kar- 
kotustuom ion, m utta  ei voitu passi- 
vaikeuksien tak ia  lähettää  Suomeen.
Virui noin vuoden verran  eri vanki­
loissa ja  E llis-saarella, m istä  to is­
taiseksi vapautettiin  500 dollarin ta ­
kausta vastaan  "ansaitsem aan  m at­
karaho ja’’. Työskenteli sen jälkeen 
to is ta  vuotta  Industrialisti-lehden
toim ituksessa kunnes ny t on saanu t i 
käskyn lähteä. Tapauksessa kuvas- j
tuu Y hdysvaltain viranom aisten p ä ä t-1 
töm yys kaikessa loistossaan: m ies | 
on ainakin tä llä  haavaa täysin  vaa- j 
raton porvaristolle. On tosin in ­
dustrialist!, m utta  lukeutuu jä rje s ­
tön äärim m äisim päan oikeistoon, ol­
len viham ielisellä kannalla V enäjän 
neuvostohallitukseen ja  vastustaen  
kynsin ham pain K olm atta Interna- 
tionalea. M utta ei ku itenkaan  ota 
sitä  vähem m in vainottu.”

Täm än uutisen johdosta ovat e rää t 
I. W. W :n  osastot läh e ttän ee t Suo­
men Työm iehen toim itukselle vasta ­
lauseita, joissa vaaditaan sitä  peruu t­
tam aan tuo uutinen, koska M erta on 
“rehellisesti ja pelkääm ättä  ta is te l­
lu t työläisten rive issä” ja  koska 
"loukkaus ylitä vastaan on loukkaus 
kaikkia vastaan .”

V astalauseiden johdosta k irjo ttua  
Suomen Työm ies:

“Emme kuitenkaan aio 
me peruuttaa, sillä se on pääasiassa 
totuuden kanssa yhtäpitävä. A inoas­
taan siinä kohdassa on uutisem m e, 
jonkun verran harhaanjohtava, jossa 
sanotaan: "m ies on ainakin tällä  h a a -1 
vaa täysin vaaraton porvaristo lle”, 
sillä tällainen sanonta an taa  tila isuu­
den asian väärään tu lkintaan.

“Olimme äskettä in  keskustelussa 
P. W. M erran kanssa, jossa keskus-

I kään, e ttä  se olisi tap ah tu n u t teidän 
! Clubinne valtuuksilla, vaan väitin  e t­
tä yksilöt, jo tka  lukeu tuvat Clubiin, 
tek ivät sitä . ja  se on to tta , niiden 
joukossa e tunenässä  ollen rap o rtte ri 
itse. Sen voin todistaa, jos ta rpeel­
liseksi käy. S itten  toiseksi, sanot 
e ttä  me olemme itse bolkottaneet it­
seämme, näy tte lem ällä  niin sanom at 
tom an huonosti, e ttä  katso jaa  se hä­
vettää. Jassoo, vai siitä  kohdasta se 
kenä vain puristaa. Siksikö vain eh­
käisit yleisöä, e ttä  sää lit heidän hä­
vyn tunnettaan . Eikös siinä  m itään 
suuni akysym ystä uitte o llu tkaan? 

i M utta m istäs tie tää  veli rap o rtte ri 
kuinka huonosti ne s. s. osaston kap­
paleet o ikeastaan  näytellääh , kun tie ­
tääkseni e t ole vielä yhtään  kappa- 

' le tta  edes o llut katsom assakaan. En
ainakaan  ole sinua koskaan siellä 

En tosin tahdo väittää , e ttä  
ne niin kovin ta iteellisesti, ta iteen  
sääntöjen m ukaan voidaan esittää , 
m utta  jos rap o rtte ri todella yksistään  
ta iteen  vuoksi haluaa seu ra ta  kappa­
leita. niin e t sinä löydä W orkers
H aalin näy ttäm öltä  koskaan yhtään  
ta ite ilijaa, siitä  yksinkerta isesta  syys­
tä, e ttä  jos m eikäläisistä  joku pysty i­
si ta iteilem aan, niin emme tä ä l l^  ko­
lia kuokkisi, me taiteileisim m e. Jos 
ininä haluaisin  ruveta  arvostelem aan 
vaikkapa ny t Clubin näy tte lijö itä , 
niin en m inäkään, vaikka en ny t to ­
sin pystykkään ta id e tta  arvostele­
m aan, löytäisi s ie ltä  yh tään  ta ite ili­
jaa. Jos se on ainoa pyrintönne, e t­
tä kilvoitella näy tte lem isessä  tuossa 
kuolleen roolin opinnoim isessa, niin 
rapo rtte rin  on paras unohtaa, e ttä  
työväen haalilla ollenkaan näytellään, 
ja m entävä katsom aan C harles Chap 
linia, ta i Pearl W hitea. He ovat tai- 
te ilijänäy ttelijö itä . M utta minun kä­
sittääksen i ei ole m eikäläisten näy­
töksillä s itä  ta rko itusta , e ttä  näytte- 
lisivät itseään, vaan m eikäläiset näy t­
te levät osansa kappaleissa ja tekevät 
siinä parhaansa  ja  m eikäläinen yleisö 
on siihen tyytyväinen. E ivät työläi­
se t tule haaleiltaan  hienoa ta id e tta  
e tsim äänkään, lukuuno ttam atta  Ind. 
raportteria . Minua m uuten ihmetyt-

lähem pänä I. W. W :tä , kuin oikeisto- 
sosialisteja. M ainittu  rap o rtte ri ei 
näy tie tävän , e ttä  juu ri para ikaa  
M oskovassa A m erikan I. W. W. liit­
to hieroo kauppoja yhtyäkseen Kol­
m anteen K ansainväliseen. L uulisi 
sinussa, jos ollenkaan ha luat noudat­
taa  I. W. W :n  periaa te tta , löytävän 
sen verran  älliä, e ttä  ja k sa is it edes 
odottaa, m iten  kehittyy  a s ia t Mosko­
van konferenssissa. Sinun periaat- 
teesi m ukaan työläisen täytyy kieltää- 
Wm. Haywoodin, T annerin , L aukin 
ja  Jaakkolan , ja  kaikki m uut rehelli­
se t i.w.w Jä is e t , ennenkuin  ihm inen 
on valm is sam aan karsinaan  sinun 
kanssasi. S inä e t tu nnusta  suunnis­
sa oikeaa ja  vasenta, m u tta  to isen  tai 
toisen on sinunkin pakko tunnustaa. 
Miksi e t m ain itse m itään  n iis tä  h en ­
kilöistä, jo tk a  tää llä  ovat eri m ieltä 
sinun kanssasi W’orkers  Clubin sisäl­
lä. Minä tiedän, e ttä  clubissakin 
tää llä  on oikeisto  ja  vasem m isto, re ­
hellinen ja  taan tum uksellinen  aines 
vastakkain .

S y y tä t m eitä osasto laisia  siitä , kun 
“perustim m e tänne kilpailevan osas­
to n ”. K ilpailua varten  s itä  ei perus­
te ttu : pe ru ste ttiin  a inoastaan  siksi, 
kun me edustam m e K olm annen K an­
sainvälisen p e riaa tte ita , jo ta  v as­
toin C lubissa vielä tähän  a s ti  n iitä  
ei ole hyväksytty . M utta niin pian 
kun teidän  C lubissanne tu n n u ste taan  
Kolin. K :n  p e riaa ttee t, olem m e to ­
vereita, m u tta  ennen s itä  emme 
voi yhdessä toimia. M utta emme 
m yöskään osastona näe m itään a i­
h e tta  k ilvottelulle, eikä ryhm änne 
m ustaam iselle.

R aportteri kai olisi halunnut, e ttä  
kun S. S. Jä r je s tö  erkan i ta an tu ­
m uksellisesta  A. S. puolueesta, oli­
simme täällä  heti hyökänneet ta lou­
delliseen taantum usliikkeeseen . Ei, 
veli, sitä  emme koskaan tu le  teke­
m ään. Jos niin tekisim m e, silloin 
todella voisit sanoa m eidän hääly­
vän. Sinun p itäisi pikkuisen seu ­
ra ta  aikaasi, tu llaksesi tie täm ään, 
onko toim intam m e I. Wr. W :n  ha jo t­
tam ista, vaiko sen puoltam ista.

Mitä m ain itset rita rien  hom m ista, 
niin olen nähnyt siellä iltam issa  pal

Suometta tullut kätilö

M iss Aino Nikkilä
1327 Franklin Ave., Astoria, Ore 

Phcne 730-R.
H ierontaa m yöskin. Toivon voit- 

tavani paikkakuntalaisten suosion

SYYHYSALVA
Joe teit* vaivaa ibosyyhy, ni;n 

turhaa kiusata itseään kun sen 
niin helposti poistaa hieromalla ihc 
m eidän syyhysalvaa iltasin niin 
m ulla o lette  vapaa.

H inta $ 1 .0 0 .-  —  Tilataan:

H ellberg Drag Co.
A ST O R IA . ORE.

HYVIÄ PUITA 
SAATAVANA

H yviä pihkasta polttopuita u  
daan nyt $ 7 .5 0  2 rickiä, koti 
tuotuna. M ielellämme toisinu,

.  heti 6 ’ rick in '’ kuorman yhdet 
kertaa.

CONSUM ERS’ DAIRY, 
2 7 4  C om m ercial Street, Astoria Or 
Puhelin  I I 73.

M Y Y T Ä V Ä N Ä
Poism uuton takia myydään erittät

h i  RUOKALA j .  leipomo
LIIKE. Liikettä voi “ runnata” nm 
isosti tai pienesti kuin kukin itse ha 
luaa, sillä liike sijaitsee suomalaini 
farm i-asutuksen keskipisteessä. Ko 
van leivän ja korppujen tekopaikk 
m ainio.

Lähem m in suullisesti tai kirjeellä

tää rap o rtte rin  ta iteen  tuntosarvi, ....... ~..... ............. v
u u tis ta m -; m inä kun oJen olJut katgom assa tä ä l. , n rita re jtak in  ja iuujen e ttä  h „.
n o n  a io  c u a

kään eivät näe m ailrnaa niin ah taan

telussa M erta mitä raivokkaam m in 
hyökkäsi työväen vallankum ousliiket-' 
tä vastaan. Erikoisesti hän arvosteli j 
Neuvosto-Venäjää heittäen  Venäjän | 
ta istelev ia kom m unistisia s a n k a re ita ! 
vastaan varsin raskaita  syytöksiä ja ' 
tunnustf sam alla, e ttä  hän hyväksyy ' 
ennen porvarillisen d ik ta tuurin  kuin , 
V enäjällä vallitsevan työväendikta- 
tuurin. J a  kun me olemme ehdotto- j 
m asti työväendiktatuurin  kannalla ja 
M erta sitä  vastaan, niin on ilman 
m uuta selviö sekä M erran poliittinen ! 
kanta e ttä  se, e ttä  meidän ei tarvlt- I 
se “provoseerata m inkään työväenjär I 
jestön  jäsen iä” M ertaa vastaan.

“Olemme sam aa m ieltä am erikalais- 
ten toverien kanssa, e ttä  “loukkaus 
yhtä vastaan on loukkaus kaikkia 
vastaan”. J a  sam alla olemme s i l l ä ' 
kannalla, e ttä  ken ei ole m eidän kans­
samm e, on m eitä vastaan. Ja  koska , 
ei Merta ta istele  kanssam m e sam an i 
vallankum ouslipun alla ja  sam ojen 
tunnuslauseitten  puolesta, on hän | 
meidän vastustajam m e.”

Venäläisten syöttiläiden 
lukumäärä

“M anchester G uardian” an taa  seu- 
raavia tie to ja  venäläisten pakolaisten 
lukum äärästä  Europan eri m aissa:

.......................  1,000,000Puolansa
Saksassa
R anskassa ..............
Itävallassa .............
K onstantinopolissa
Suom essa ...............
Ita liassa
Serbkissa ..............
V irossa ....................
E nglannissa .......  .
L atv iassa ..............
U nkarissa ................
E gyptissä ...............
Leinosissa ....... ......
K reikassa ................
K yproksessa .........
Tsekko-Slovakiassa
R uotsissa ...............
N orjassa ...........

Yhteensä ......
Krim in pakolaisia

The Home Bakery ( 
Restaurant,

537 No. Tower Ave.
CENTRALIA, WAS!

500,000
175,000
50.000
50,000
25,000
20,000
20,000
17,000
15,000
12,000
3,000
4,000
3.500
3.500
2.500 
1,000 
1.000 
1,000

1,964.000 
... 123.000

tuottamiseksi olisi saavutettaisiin työt-
t<»myy¡»kysymyksessä ainoa mah-

n e i .d° ! 1!n e n  . ratl<aisu, kapitalismin Suomea “onn e llis tu te ttu ” 25-tuhannel 
kukistaminen

Y hteensä ......................  2,092.000
Täm än tilaston  m ukaan on siis

la ryssällä.

maan mailman vallankumouksen
voiton^ päivää lähemmäksi. Kos-, kertaisesti työläisen työn tulok-i maailmankatsomukseen kuulu- 

... sien eri osat, mtikä kapitalisti vista fraaseista ja alituiseen r i ­
mamme päivä koittaneekm, niin jakaa, ottaen voiton muodossa | tavat mielessään, että sosialismi
ka tahansa tuo kauan odotta 

va koittaneek
ainoa keino millä

lä kappaleita, jo ita  on esite tty  Clu­
bin to im esta ja taas  osaston kappa­
leita, niin v irheetöntä esity stä  en ole 
nähnyt koskaan. Minä a inakaan  en 

I ole haalilla koskaan ta ite ilijo ita  näh­
nyt. K uiskari se näkyy kaikissa 
kappaleissa pääosaa näyttelevän , ja 
liikkeet ovat koulupoikain liikkeitä, 

i Ja  useasti ovat sam at henkilö t mo­
lem pain ryhm äin kappaleissa; m iten 

i käs ne silloin eri kurssilla  voisivat 
esiintyä. M utta kaikki kappaleetI ,
täällä  on esite tty  kuitenkin molem- deksi ryhm äksi 
päin ryhm äin to im esta niin hyvin, et- pieninä yhm inä 
tä ei m inun olo ta rv innu t koskaan
hävetä esittä jä in  puolesta. Olen nii- .•
hin ollut tyytyväinen, m utta  m inä en 
olekaan sieltä  m ennyt ta id e tta  e ts i­
mään, vaan  olen uhrannu t piletin h in­
nan siksi, e ttä  n äy tte lijä t ovat uh­
ranneet paljon enem m än, kun he siel­
lä parhaansa tekevät ja  olen ollut 
tyytyväinen Clubin niinkuin osaston­
kin kappaleisiin. Vai luuleeko ra ­
portteri e ttä  ei m uut osaakaan  ar-

näköpiirin  läpi kuin R aportteri, niin 
vanhoillisia kuin ovatkin. M utta en 
näe siinä m itään pahaa, jos sinäkin 
joskus an tau tu isit avoim een keskuste ­
luun toisin a ja tte lev ien  työläisten  
kanssa, e tk ä  vetäytyisi a ina oman 
ah taan  kuoresi sisään  kilpikonnan ta ­
voin. Hyvä virkaveli, jos me h a ­
luam m e todella jä rjesty n een  työläisen 
nim eä kantaa, niin m eidän ensi teh ­
täväm m e on su lau tua kaikkien ylt- 

Yhdessä voitamme, 
m enehdym m e.

Mörökölli.
•1* 4* +

“R ynnäkköön”-nim inen Suomen So-j 
* sialistisen  N uorisoliiton k ev ä tju lk a isu ' 
i on saapunut k irjakauppaam m e. Ju l­
kaisu on e rittä in  arvokassisältö inen . J 
K irjo tuksia on m onelta eri a lalta, 
ta iteellisesti p iirre tty jä  kaunok irja lli­
sia. tie teellisiä , periaa ttee llis ia  a r tik ­
keleita  sekä täy tte in ä  siellä  täällä  
hyviä runoja. E rään  k irjo tuksen  ot-

Farm i m yytävänä
Ncbalem  Laaksossa, 160 eekke 

jokipohjam aata jossa on 2 nuljoor 
jalkaa Hirsimetsää, 20 eekkeriä vi! 
lyksellä , pieni hedelm ätarha ja lopp 
osa karjanlaidunm aata; 8-huoneen 
suinrakennus, navetta ja ulkorakt 
nuksia. Puoli mailia M »t'istä ja ke 
luita, valtam aantien varrella. Kaikl 
^ een , eläinten  ja maanviljelyskalust 
kanssa $ 9 ,0 0 0 .0 0 , josta $4,000 a 
ja loppu helpoilla maksuehdoilla.

O m istaja: L. MAGNUSSEN, 
mist, ORECC

(ll1

R Ä Ä TÄ LI
Teen kaikkea ammattiini kuuluva 
työtä. Silitys, puhdistus ja kor 
jaus erikoisalana.

S. Hakola,
275 Taylor Avc. UniontowD

vostella Red Lodgen näy tte lijö itä , ( sikkona on “M itä voim m e?” S iin ä l 
kun hän yksin. K yllähän jokainen OQ artikkeli, jonka arvo ista  sy v ä -1 
osaa vikoja löytää to isten  toim innas- m ietteiayydessä harvoin tapaa  min- !

k irjallisuudessa. Se ! 
me, r a p o r t te r i , yksistään  on jo 25 sentin  arvoinen j 
ta ide tta , kun L ähettäkää  tilauksenne ajo issa T o v e-!

rin konttoriin . “R ynnäkköön” h in ta ; 
on 25 senttiä.

sa, jos an taudu taan  yksinom aan p a r - ! käänkielisessä
PERÄPUKAMAT
Parannetaan Leikkauksettajaam aan. Ja  m itäpä 

parka, arvostelem aan 
emme kuitenkaan itse pysty edes n ii­
täkään “p iittaam aan” ta iteen  a ree ­
nalla, jo ita  o let läh teny t arvoste le­
maan.

M utta sinä kun e t todellisuudessa 
pystykään arvostelem aan ta id e tta  sen 1 
parem m in kuin työväen pyrin tö jä­
kään, niin sinä luuletkin e ttä  sinun 
kohtasi työväen luokkataiste lussa  on 
sillä suorite ttu  kun sinä vaan jaksat, 
oksentaa to isten  työ läisten  toim innas- 

! ta m ahdollisim m an suuren m äärän 
! kärsim ättöm yyttä  Vitikais-Antin mal- 
! liin.

S itten sanot e ttä  mo haluaisim m e 
e ttä  kaikkien olisi ta ivu ttava  meidän 
toim innallem m e suosiolliseksi. El 

j meidän, vaan sen jä rjestön , jo ta  me 
• kin täällä  pienenä joukkona kanna- i ta ina t.k. 19 
| tam m e: Kolm annen K ansainvälisen, 10 aam ulla, 
i sillä sen periaatteiden  puolesta me 
! toimimme.

S itten  rap o rtte ri olettaa, e ttä  S. S.
Jä rjes tö n  “hom m ilia” ei ole täällä  
m aaperää. Siinä olen surullisesti 
kanssasi yh tä  m ieltä ; täällä  ei vielä 

! tiedä suuri työläisjoukko m itään sii­
tä suuresta  joukkonoususta. joka Ett- ‘ lainen paikka, 
ropan m antereella  niin suuria  on io m ennyt sivu 
aikaan saanut, ja  siitä  saa jä rjestyny t 

I työväestö täälläk in  k iittää  rap o rtte ­
rin m allisia ja rru tta jia , jo tka  eivät 
näy m uuhun kerk iävänkään harras- päämm e. 
Luksissaan, kuin olem aan ja rru n a  eri 

! työväen ryhm äin yhdynnälle. Tosin 
me tää llä  olemme pienenä ryhm änä, 
m utta  me olemme kuitenkin täysin 
tieto isia siitä , e ttä  me rehellisesti 
edustam m e täällä  sitä  aa te tta , joka 
kerran  koko mailrnaa haHitsee. J a  
siksi emme ole yksin m ailm assa Ja 

' siksi ylpeänä sivuutam m e kaikki nä­
mä tällaiset pikku nakerto lija in  sai­
vartelu t. Ind. rap o rtte ri ei näe mei­
dän nykyisessä toim innassam m e ml 
tään  m uuta kuin en tis tä  vihaam isen 
a ihetta . Hän edelleenkin näkee tääl- J 
ia osaston to im innassa sen entisen

t Kalam a, W ash.
U utiset tä ltä  paikkakunnalta  ovat 

niukkoja nykyään, kun on juu ri kii-1 
re itä  tö itä  suorite ttavana. J a  ve- ' 
sikin nousee Colum biassa a rvelu tta- i 
vassa m äärässä. Olemme täällä  kyl ! 
lakin olleet viisaan m iehen k a tta is it  
ja perustanee t m ajam m e kalliolta, 
joten vesi ei vielä a inakaan  vähään 
aikaan m eitä  hätyytä.

M ulta kuinkas niiden juhannus i 
juhlien kanssa nyt o likaan? Juh la '-?  
hau pääte ttiin  pitää Rocky Ridgellä 
ja  hyvään aikaan, n im ittä in  sunnun- 

p. A letaan jo  kelta 
Tuokaa evää t m uka­

nanne. Juh liin  tulee ohjelm aakin.
Panem m e juhlan toim een näin  ai- 

kaseen, e tte m m e '  tö rm ää yhteen ' 
w oodlandilaisten kanssa. M utta m::-- i 
säs se taas  olikaan tuo Rocky R id g e? ' 
Se on yhden m ailin päässä  Glover- ' 
dalen koululta ylöspäin. Se on s e i- , 

m istä  kukaan ei olo 
taakseen  katsom atta . 

P a ika lta  näkee koko m ailm an iha­
nuuden, ilon ja kunnian sam alla 
kertaa. J a  sielläpä s itä  s itte  ta- i 

— V irallinen.
v  «F -h

T ilatkaapa Toverin k ir ja k a u p a s ta ! 
Suomen Sosialistisen  nuorisoliiton | 
kevätju lkaisu  “R ynnäkköön ”, joka 
on juuri tänne saapunut. Se on 
m ainio julkaisu. S iitä sopii o h je l-! 
man jatkoksi lukea kertom uksen tai 
lausua runon — vaikkapa siellä Ju-

DR. DEAN
Sisäiset ja ulkonaiset verenjuok»«' 

voidaan ehkäistä. Vuotavat la* 
•yybyävät peräpukamat, paiseet 
ja muut peräsuolitaudit, lukuun­
ottam atta syöpää, voidaan paran­
taa täydellisesti leikkauksetta

MINUN PARANNUSTAPANI ON:
Luonnollinen— säästäen lihaskudok- 

set ehyinä ja vahingoittumatto­
mina.

H oito  ilm an leikkausta— e: tuota 
sairaalle tuskaa eikä pelkoa jon­
ka leikkaus aiheuttaa.

V apaa liikunto— hoitoni alaista»
olevat sairaat saavat liikkua 
päästi ja tehdä säännölliset pa>* 
vätyönsä, joutum atta tuskalliseen 
ja väsyttävään sairasvuoteeseen-

H oitoni on kivuton, e i  mitään »k*- 
viä ja vastenm ielisiä jälkiseurauk­
sia, ei keskeytystä liike- cia> 
seuraeläm ässä. Sairaat pian tot­
tuvat hoitooni ja pitävät kontto­
rissani käyntinsä tavallisena vie­
railuna.

Lääkärit, jotka suosittelemat sairaii-
at h*-leen parannustapaani, voit

Äe<# Lodge, Mont.
T ukkanutU silla . “In d u stria lis tin ” 

rap o rtte ri on m ennyt pöyhimään 
Ind. num erossa 134 m inun k irjo itus­
tani Toverin num erossa 121. Nyt 

■ olen huv ite ttu  vähän vastaam aan nii- 
: hin kohtiin, jo tka minun nakövinkke- 
lini m ukaan näy ttäv ät väärennety l­
tä  “s to ffiita”. Ensiksikin, v ä itä t e t­
tä  ei te idän  taho lta  boikotettu  mei­
dän  esitta  maam me nä vt elm äkap pa­
laen onnistum ista. En ole väittanvt-

hannusjuhlilla. 
vain 25 senttiä.

Ju lkaisun  h in ta  on

TL/f > •• •• ••m yytävänä
5 ’/z

tua, I

luttaessa seurata sairaan mukana.
M U ISTA K A A  —  MINÄ TAKAAN 

TYÖNI. Jos en voi parantaa PE­
RÄ PUK AM AANNE. mm maksan 
rahanne takaisin.

Parannettujen sairaiden nimiä 1* 
hetäm m e pyydettäessä. Kirjoit.* 
ka a taikka käykää noutama*** 
vapaita kirjasia.

DR. DEAN
Second & Morrison St*. 
PO RTLAN D, OREGON-

K irjeessänne mainitkaa tämä

eekkerin  maa, kaikki puhdmtet- 
aauinrakennus, 6 kanahuonetta. 

hautom akone ja siihen kuuluva kanan- 
poikaaten suojelualaitteet (B road er), 
kaupungin v eti, sähkövalot. P ää llys­
tetyn valtatien  varrella, vastapäätä  
rautatieasem aa. A lhainen  hinta. 

Lähem piä tietoja antaa:
D. P. ROSS,

CO LUM BIA BEACH STA., OREGON

keltaisen sosialidem okraattisen  ohjel­
man. Neuvoisin sinua rap o rtte ri ta r ­
kastam aan  nykyisen S. S- Jä rjes tö n  
periaateohjelm an, kun siihen tu tu s­
tut, niin s itte  ehkä huom aat, e ttä  
meidän toim inta on nykyään p a ljo n 1

elää j itselleen _____  ___  ___
vaatii, että sitä ihyös pi-

pienimmän osan. Voitto I del'.aan tieteenä, s. o. tutkitaan, 
se osa työläisen työstä, jo ta ' Engels.

. . clAa: itsHIeen suurimman osan ja I siitä asti, kun se on tullut tte-
tuonon päivään saakka nälkään jättäen palkan muodossa työläs- ■ teeksi, 
ja hävitykseen sortumatta on te-ise!le
keinulla työtä. Mita enemmän « on


